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Dna Liubov Vasilos, în timpul 
activităţii sale profesionale a par-
curs o cale de la medic de rând 
la specialist pediatru principal al 
Ministerului Sănătăţii Republicii 
Moldova şi şef Laborator ştiin-
ţific Pediatrie al IMSP Institutul 
Mamei şi Copilului.

Pe parcursul anilor de activi-
tate dna Liubov Vasilos s-a mani-
festat ca un specialist de calificare 
înaltă, cu cunoştinţe vaste şi mul-
tilaterale în domeniul pediatriei 
precum şiîn alte domenii cone-
xe, fiindu-i caracteristice spiritul 
mare de iniţiativă, capacităţlei de 
lider şi dăruirea de sine, precum 
şi simţul responsabilităţii pentru 
viaţa şi sănătatea copiilor. 

Activitatea profesională a Profesoarei Liubov Va-
silos s-a încununat cu numeroase vieţi salvate ale co-
piilor din republică. 

După absolvirea strălucită a Facultăţii de Pedia-
trie a Institutului de Stat de Medicină (actualmente 
Universitatea de Stat de Medicină şi Farmacie „N. 
Testemiţanu”) din Chişinău în anul 1960, D-na Va-
silos îşi începe activatea practică în calitate de pe-
diatru de circumscripţie în or. Sluţk, Belarus, apoi, 
în 1962-1964, lucrează ca medic pediatru în spitalul 
regional din Kiev. Revine în Republica Moldova în 
1964 ocupând diferite posturi, devine şefa policlini-
cii raionale, şefa secţiei pediatrie a spitalului raional 
din Râşcani. În anul 1970, D-na Vasilos îşi începe 
activitatea ştiinţifico-didactică în calitate de asistent 
universistar la catedra pediatrie nr.1 a Institutului de 
Stat de Medicină din Chişinău. În paralel, activează 
în calitate de şef al secţiei de pediatrie în spitalul oră-
şănesc nr.1 din Chişinău. Cercetările ştiinţifice efec-
tuate în anii următori au fost sistematizate în teza sa 
de doctor în medicină, susţinută cu succes în 1975 
în or. Sanct-Petersburg. În 1988, prin concurs, ocupă 
postul de şef al secţiei de profilaxie şi tratare a boli-
lor la copii din cadrul Institutului Mamei şi Copilului 
(pe atunci Institutl de Cercetări Ştiinţifice în Dome-
niul Ocrotirii Mamei şi Copilului). Ulterior (1991) 

este desemnată în calitate de 
cercetător stiintific principal.

Direcţia prioritară a activi-
tăţii ştiinţifice a D-nei Vasilos 
pe parcursul ultimelor decenii 
a fost şi continuă a fi evalua-
rea complexă a stării de sănă-
tate a copiilor în corelaţie cu 
mediul ambiant. Tema dată a 
fost studiată profund în teza 
sa de doctor habilitat întitulată 
„Influenţa pesticidelor asupra 
reacţiilor adaptiv-compensa-
toare ale organismului copi-
ilor” susţinută cu succes în 
1996. Astăzi, putem afirma cu 
cercitudine că savantul Vasi-
los a pus bazele ecopediatriei 
în R. Moldova. 

În perioada 2002-2009 – a condus secţia ştiinţifi-
ce Pediatrie a IMşiC. Lucrările realizate de prof. L. 
Vasilos în domeniul pediatriei sunt bine cunoscute 
şi apreciate de comunitatea ştiinţifică. Este autoare a 
470 lucrări ştiinţifice, inclusiv 6 monografii, 15 ghi-
duri practice, 38 articole, 5 brevete de inovator. Sub 
îndrumarea şi cu participarea prof. L. Vasilos au fost 
elaborate şi implementate câteva proiecte ştiinţifico-
practice în domeniul pediatriei şi au fost susţinute 4 
teze de doctor în medicină. 

Capacităţile profesionale remarcabile i-au permis 
prof. L. Vasilos să activeze pe parcursul anilor în ca-
litate de specialist principal al Ministerului Sănătăţii 
în pediatrie, membru al Comisiei de Atestare a me-
dicilor pediatri, membru al consiliului Ştiinţific al 
IMşiC, presedinte al Comisiei curative de control a 
MS, membru al comitetului administrativ al societăţii 
medicilor pediatri; membru al comisiei pe probleme 
de pediatrie, obstetrică şi ginecologie.

De-a lungul carierei sale, Liubov Vasilos a demon-
strat calităţi de strălucit manager, ilustru savant şi pe-
dagog talentat. Pentru realizările remarcabile, cercetă-
rile ale căror rezultate au îmbogăţit substanţial ştiinţa, 
au avut un aport considerabil în promovarea imaginii 
pozitive a ţării, un impact considerabil asupra dez-
voltării progresului tehnico-ştiinţific şi social-econo-
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mic, asupra culturii naţionale şi mondiale, Domna a 
fost decorată cu medalia de aur «За достижение в 
лечебной и оздоровительной медицине», oferită de 
Academia de endoecologie şi limfologie a Federaţiei 
Ruse, cu diplomele „Pentru merite deosebite în activi-
tate” (USMF „N. Testemiţanu”), „Pentru contribuţie 
personală la ameliorarea nivelului sănătăţii publice” 
(Ministerul Sănătăţii şi protecţiei sociale al RM); cu 

diplome pentru rezultate remarcabile în dezvoltarea 
ştiinţei.

În prezent, ea contuiă să activeze în caliatate de 
profesor universitar la catedra de pediatrie şi neonato-
logie, este cercetător ştiinţific principal în Laboratorul 
ştiinţific Pediatrie împărtăşind discipolilor bogata sa 
experienţă de Profesor, Medic şi Savant.

La mulţi ani şi multă sănătate!

Institutul Mamei şi Copilului
Laboratorul ştiinţific Pediatrie al IMSP IMşiC,

Departamentul Pediatrie al ISMF, „N. Testemiţanu”


